

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят.) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дневників Люд. Пльона і в ц. к. Становствах на провінції на цілий рік зр. 2.40 на пів року „ 1.20 на чверть року „ —.60 місячно . . „ —.20 Поодинокое число 1 кр

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року „ 2.70 на чверть року „ 1.35 місячно . . „ —.45 Поодинокое число 3 кр.

## Справи парламентарні.

Вчера відбуло ся засідане парламентарної комісії адресової і вибрано на ній референтом пос. Дідушицького. Німецька опозиція і при сій нагоді зазначила своє становище, бо на засіданню комісії явили ся лиш репрезентанти партій належачих до більшости. Сподівають ся, що пос. Дідушицький з початком слідуячого тижня предложить проєкт адреси, в котрій буде положена вага на розширене автономії. Німецька партія поступова хоче виготовити свою власну адресу. В кругах посольських говорять, що Палата відповість на престольну бесіду висказом лояльності.

Боло польске відбуло вчера коротке засідане, на котрім ухвалено одноголосно голосувати завтра против пильности внесення в справі поставленя міністрів в стан обжалованя.

Внаслідок жалів партій, належачих до парламентарної меншости, на невідповідний розділ мандатів до поодиноких комісій, ухвалили председателі клубів належачих до більшости збільшити число членів деяких комісій.

Молодочехи, як то видно з їх органу політичного, Narod. List-ів, не конче раді з внесення пос. Ебенгоха (клерикала) в справі зміни закона державного о школах. Згадана газета каже, що проєкт Ебенгоха не дає соймам кравчим ніякого иншого права як лиш то, щоб школи можна поробити віроісповідними, а Чехам розходить ся більше о то, щоб школи народні були виняті зпід самоволі бюрократії, а піддані під власть народу, котрий ті школи удержує і посилає до них свої діти, отже повіряє їм виховане своїх будучих поколінь. Впе-

сене то — кажуть Narod. Listy — так як оно тепер преставляє ся, не перейде. Проводирі католицького сторонництва повинні були предложити его перед тим партиям автономичним до висказаня о ній своєї гадки, щоби в той спосіб одержати еляборат, на котрий би всі згодили ся. Був би то був крок великої доносимости і повен наслідків. Нарід чеський не перестане домагати ся повного права для своєї школи.

N. W. Tageblatt доносить на основі інформацій з кругів посольських, що більшість парламентарна старає ся о то, щоби на найближших засіданях перевести передовсім вибори до комісії. По залагодженню тої справи настане довша перерва в засіданях Палати. За кілька днів президент мабуть перерве засіданя Палати повідомленем, що о скликаню слідуячого засіданя повідомить писменно членів Палати. Перерва потягне ся через кілька неділь, а що сесия Ради державної не буде відрочена, то дити посольські будуть виплачувати ся. Підчас перерви будуть радити комісії, головню над предложеннями угодними. (В виду того, що в переговорах з Угорщиною не прийшло до порозуміння, то ледви чи буде над чим радити. — *Ред.*) Правительство предложить мабуть за кілька днів деякі проєкти, щоби комісії мали над чим радити.

В теперішній ситуації парламентарній замітне то, що чим раз голосніше дають ся почути голоси дораджуючі перерви в засіданях. Ба, що більше, підносять ся й голоси, котрі домагають ся навіть ревізії конституції. В виду того прагєка Politik (орган Старочехів) каже, що нема иншого виходу із сего заколоту, як лиш відрочити Раду державну а скликати сойми. З другої же сторони доказують, що всі вісти о відроченю Палати послів не мають ні-

якої основи; їх ширить лиш N. fr. Presse і другі органи німецьких лібералів. Вісти ті і крики Шенерерівців притихнуть незадовго, особливо, коли завтра буде відкинене внесенє в справі обжалованя міністрів.

## Катастрофа в Парижі.

Страшна катастрофа в базарі добродійности на полях Елізейских в Парижі, в котрій згинуло около 200 осіб в найвисших кругів париских, нагадує обставинами серед яких настала, подібні катастрофи у віденьскім т. зв. Рінг-театрі і на поли ходиньскім в Москві підчас коронації теперішного царя, та насуває кілька гадок, котрі мимо всеї сумности факту таки годі не зазначити. Люди, що цілими масами шукають розривки і забави, знаходять як-раз підчас них так само масами як найстрашнійшу смерть. Париска катастрофа стала ся для Парижа тим грізнішим Memento, що іменно Париж єсть тим огнищем, звідки розходить ся по цілій Европі та злощасна заохота до життя з дня на день, до життя гулящого, вишукуючого всілякі можливі способи, щоби лиш хвилино ужити і забавити ся весело, хоч би то на око мало і якусь благороднійшу ціль, як от і базар добродійний, що мав забавою одних помагати нужді других.

А Париж уміє ся бавити! Коли там за хоче ся живим забавити ся весело, то навіть і померших не можна лишити в спокою. Не так то давно віддубав ся концерт одинокий в своїм роді, якого доси ще ніколи не бувало і може вже не буде — концерт в гробах серед кістяків! Під Парижем знаходять ся катакомби, і

19)

## ГОРВАТИЙ.

(З польского — повість Йосифа Корженевського).

(Дальше).

Подія описана нами в попереднім розділі видає ся немов би неприродною і тому мусимо єї перед нашими читателями оправдати обставинами, які єї спровадили, а насамперед дати їм пізнати, що Уршуля справді бачила вже Гнатка і то не між ідеалами мужескої краси, які снувались по єї артистичній голові, але на яві і то в дуже звичайній і простій пригоді.

Нарбут, як собі читачі пригадують, вивіз так нагле внучку з Димівщини, не так зі страху, аби єї легкодушний молодик не збаламутив і не посягнув на єї честь, бо довіряв і честноті і розумови панни так само як своїй цовазі і обачности; але радше тому, щоби єї усунути з перед очий Маріяна, котрого було єму вправді дуже жаль, але помимо того не міг похвалити его любови. А не похвалював єї раз тому, що сумнівав ся, щоби то любов могла дати щастє его дорогої дитині, а друге і то була найважнійша причина в его очах, що то могло би видавати ся ловленем мужа для внучки і то мужа богатого, що було би найбільшою невдячністю для пана Януша. Тому то виїхав ще того самого дня рано не кажучи нікому ні слова куди внучку везе. Ур-

шуля, що почитала надовсе свого дідуся і вірила, що хоч би він що небудь загадав для неї зробити, то все те буде для єї добра, поплакала трохи при пращаню з Димівщиною і Шумейковою, але скоро успокоїла ся не питаючи цілком куди їде, бо бачила, що дідуєв нічого не хоче о тім говорити. Она гляділа з усмишкою на все, що єї окружало і переносила в думці на папір то хороши дерева, які бачила в лісі, то живописну хатчину, що майнула перед єї оком, то веселого пастушка, що стояв з батіжком коло дороги і приглядав ся проїзжчим. Жаль їй лиш було, що не могла нігде задержати ся, що дисить скоро їхали і тільки красних річий мигнуло дармо перед єї очима. При кождім таким виді, з котрого можна би зробити образок, прийшов їй на гадку і Маріяна; але лиш як учитель учениці, як вправний артист початкуючій артистці, що чула его виспість і жалувала, що не може єму показати того або сего предмету, аби бачив, як научила ся від него пізнавати живописну сторону кождої річі. Не диво, що при таким настрою користала з кождого відпочинку навіть в дорозі і мала під рукою велику книжку з чистим папером, котру їй Маріяна дарував і велів заповнити рисунками всего того, що їй впаде в очи і сподобає ся формою або освітленем.

На другий день задержали ся на попас між Чижевом і Ломжою, в одній досить великій коршмі так положеній, що там випадає най-

частійше попас тим, що їдуть на ніч до Ломжи, або рано з того міста виїхали в напрям до Седлець. Від того то що до тої коршми їздить ся найчастійше в полудне, мабуть і прозвано єї Полудницею. Всі селяни знають єї яг місце вигідного відпочинку, а властитель єї і добре зрозуміли своїм інтересі держить в ній все чемного господаря і добру горівку і тому радять всім подорожним, або конечне на попас заїздили до Полудниці. Правду кажучи нема там нічого надзвичайного, бо в тій коршмі так само як і в інших можна найти побиті шибі, брудні комнати, криві лавки, а в ніби гостинній комнаті округлий стіл з відірваним одним крилом; але що рідке в інших коршмах тут є все: охоча і привітлива услуга, добрий хліб, незле масло і сметана, свіжі яйця і в кождій порі овес та сіно. До того положене Полудниці дуже миле. Она стоїть на горбку в пісковатім місци і тому суха, коло неї-ж березовий лісок, а такий зелений і хороший, що літом не навкучить ся там і найдовший попас.

Кільканайпять кроків від того ліска, між ним а коршмою, була колись видко загорода, тепер вже цілком опущена. З господарских будинків видко було лише стовпи і декуди кілька кроков без покриття. Огорожі цілком вже не було, але сама хата хоч покривлена, без вікон і двери, хоч стріха була дірава і запала ся та обросла мохом, могла притягнути до себе око знатока, а то завдяки тій обставині, що коло неї росла велика пречудна береза, що





**Млин** водний на 2 каміні і 4 морги ґрунту недалеко великого міста, 2 кілометри від залізниці. Адреса: А. Коневич, Львів ул. Личаківська ч. 4. 27

### Інсерати

„оповіщення приватні“), як для „Народної Часописи“ так також для „Газети Львівської“ приймає лиш „Бюро днівників“ ЛЮДВИКА ПЛЬОНА, при улиці Кароля Людвика ч. 9, де також знаходиться Експедиція місцева тих газет.

### 4<sup>3</sup> КІЛЬО КАВИ

netto вільне від порта за посліплатою або за попереднім присланем грошей. Під гаранцією 25 найліпший товар.

Африк. Мока перлова . . .	ар.	5—
Сантос дуже добра . . .	"	4 95
Куба велена найліпша . . .	"	5 40
Цейлон ясно-зел. найліп. . .	"	6 70
Золота Ява жовта найліп. . .	"	6 50
Пері нава знамен. сильна . . .	"	6 60
Арабска Мока дд. аромат. . .	"	7 70

Цінники і тарифа цлова даром.

ETTLINGER & COMP. HAMBURG.

### ГАЛИЦЬКИЙ БАНК КРЕДИТОВИЙ

почавши від 1 лютого 1890 поручає

4% **Асигнати касові**

в 30 днівним виповідженням

3 1/2% **Асигнати касові**

в 8 днівним виповідженням, всімже вигадячі ся з обізі

4 1/2% **Асигнати касові**

в 90 днівним виповідженням, будуть опрощені почавши від дня 1 мая 1890 по 4 проц. з днівним терміком виповідження.

Львів, дня 31 січня 1890.

3

Дирекция.

**Мужчини**

При ослабленю мужесім, мій ц. к. упр. гальвано-електричний апарат, для власного ужитку в добрим успіхом. Лікарскі порученя. Проспект в коперті в марках 20 кр. **І. Августельд,** Відень, IX., Türkenstrasse 4.

# С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковани. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

**Заступники для Галичини і Буковини**

**ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.**

На жадане висилає ся катальоги.

## Апарати фотографічні

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки, рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше найбільший фабричний склад апаратів і приборів фотографічних.

Львів, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.